
                                                                                  

  

 
                                                                                  
  
  

 

АНАЛИЗА ЗА ИЗВЕСТУВАЊЕТО НА 

МЕДИУМИТЕ ЗА ЛОКАЛНИТЕ ИЗБОРИ 2025 

ГОДИНА ПОВРЗАНО СО НЕМНОЗИНСКИТЕ 

ЗАЕДНИЦИ  

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА  

АБСТРАКТ  
     Оваа анализа го истражува медиумското известување 
за немнозинските етнички заедници во Република 
Северна Македонија за време на локалните избори во 
2025 година. Изработена во рамките на проектот „Фер 
избори – можности за помалите заедници“, таа има за цел 
да утврди колку и на кој начин медиумите ги покриваат 
темите поврзани со правата, учеството и застапеноста на 
овие заедници во јавниот и политичкиот живот. 
Методологијата комбинира квантитативен и квалитативен 
пристап, преку систематско пребарување на медиумски 
текстови од септември до ноември 2025 година, 
користејќи клучни зборови поврзани со етничките 
заедници и малцинските права. Анализата покажува дека 
најголем дел од содржините се однесуваат на ромската 
заедница, а доминантните медиумски рамки се 
политички, социјални и проблемски наративи. 
Забележано е значително повторување на вести меѓу 
медиумите, што укажува на ограничена оригиналност во 
известувањето. Резултатите ја нагласуваат потребата од 
поинклузивен, балансиран и одговорен медиумски 
пристап кој ќе придонесе за подобро разбирање меѓу 
заедниците и зајакнување на довербата во демократските 
процеси. 
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Проект: Фер избори – можности за помалите заедници 

 

Проектот „Фер избори – можности за помалите заедници“ претставува иницијатива насочена кон 

создавање фер, транспарентна и инклузивна изборна атмосфера во Република Северна Македонија, 

особено за време на локалните избори во 2025 година. Главната цел е да се обезбеди еднаква 

застапеност и учество на помалите етнички заедници – Роми, Власи, Бошњаци, Турци и други 

маргинализирани групи – во демократските процеси. Проектот е развиен во рамки на програмата 

„ЕУ поддршка за Граѓански ресурсен центар – фаза 2“ и е спроведуван од Институтот за социјална 

промена (ИнСоК) во партнерство со Интегра НАУ. 

Контекстот на проектот произлегува од долгогодишните предизвици во изборните процеси: 

недоволна транспарентност, ниска доверба на граѓаните и ограничен пристап до информации за 

помалите заедници. Активностите опфаќаат едукативни работилници, јавни кампањи, форуми и 

дебати, како и мониторинг на изборите со обучени набљудувачи од самите заедници. Преку овие 

активности се настојува да се зајакне граѓанската свест, да се намали дискриминацијата и да се 

создадат трајни партнерства меѓу институциите и граѓанските организации. 

Очекуваните резултати вклучуваат зголемена видливост и учество на помалите заедници, подобрена 

транспарентност и доверба во изборниот процес, како и зајакнати капацитети на локалните 

организации за мониторинг и застапување. Проектот се издвојува со својот инклузивен модел, 

локален пристап и промоција на европски вредности, комбинирајќи мултисекторска соработка меѓу 

граѓански организации, институции и медиуми. 

Со оваа Анализа се поставува основа за промени во изборната култура на Северна Македонија, каде 

демократијата се практикува како еднаквост, учество и доверба, а секој глас има еднаква вредност. 

 
 
 
 
 
 
 

„Фер избори – можности за помалите заедници“ е проект спроведуван од Институт за социјална 
промена ИнСоК – Тетово во партнерство со Здружение за права и хуманост Интегра Нау Скопје. Овој 
проект е субгрант добиен во рамки на „ЕУ поддршка за Граѓански ресурсен центар – фаза 2”  
финансиран од Европската Унија.  
 
Содржината на документот е единствена одговорност на спроведувачот на проектот и не мора да ги 
одразува ставовите на Европската Унија и на Граѓанскиот ресурсен центар. 
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1. ВОВЕД 

Медиумите имаат важна улога во информирањето на јавноста и во формирањето на јавното 

мислење, особено во период на избори. Начинот на кој медиумите известуваат за политичките 

процеси, изборната кампања и општествените теми има големо влијание врз тоа како граѓаните ги 

разбираат овие процеси и како учествуваат во демократскиот живот. 

Во мултиетничка држава како Република Северна Македонија, прашањето за известување за 

етничките заедници е особено важно. Балансираното и објективно известување може да придонесе 

за подобро разбирање меѓу заедниците и за поголема доверба во институциите и демократските 

процеси. 

Оваа анализа е изработена во рамките на проектот „Фер избори – можности за помалите заедници“, 

чија цел е да придонесе кон подобра транспарентност на изборниот процес и поголема вклученост 

на немнозинските заедници во јавниот и политичкиот живот. Преку анализа на медиумското 

известување се настојува да се види на кој начин медиумите ги обработуваат темите поврзани со 

малцинските права, политичкото учество на немнозинските заедници и нивната застапеност во 

институциите. 

Анализата ги опфаќа медиумските текстови објавени во периодот од септември до ноември 2025 

година, во време кога се одржуваше изборниот процес за локалните избори. Текстовите се 

пронајдени преку пребарување на повеќе интернет медиуми со користење на различни клучни 

зборови поврзани со етничките заедници, малцинските права и нивното учество во политичкиот 

живот. 

Целта на оваа анализа е да даде преглед на медиумското известување за темите поврзани со 

немнозинските заедници, да ги идентификува главните наративи во медиумите и да придонесе кон 

подобро разбирање на улогата на медиумите во информирањето на јавноста за прашања кои се 

важни за еднаквоста и инклузијата во општеството. 
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2. ЦЕЛ НА АНАЛИЗАТА 

Главната цел на оваа анализа е да се направи преглед и оценка на медиумското известување 

поврзано со немнозинските етнички заедници во периодот на локалните избори 2025 година. Преку 

оваа анализа се настојува да се утврди на кој начин медиумите ги покриваат темите поврзани со 

правата, учеството и застапеноста на помалите заедници во јавниот и политичкиот живот. 

Посебно внимание се посветува на тоа како медиумите ги претставуваат различните етнички 

заедници, какви теми се поврзуваат со нив и дали известувањето е балансирано, објективно и без 

стереотипи. Исто така, анализата има за цел да утврди колкава е видливоста на немнозинските 

заедници во медиумскиот простор и во каков контекст најчесто се споменуваат. 

Преку анализата на медиумските содржини се настојува да се идентификуваат и главните наративи 

кои се појавуваат во медиумите кога станува збор за етничките заедници, како и евентуалните 

разлики во пристапот на различни медиуми кон овие теми. Дополнително, анализата овозможува да 

се види дали одредени вести или информации се повторуваат во повеќе медиуми и дали постои 

пренесување на исти содржини. 

Резултатите од оваа анализа треба да придонесат кон подобро разбирање на улогата на медиумите 

во известувањето за немнозинските заедници и нивното учество во изборните процеси. Воедно, 

анализата има за цел да понуди и одредени препораки кои можат да придонесат за поинклузивно и 

поодговорно медиумско известување во иднина. 
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3. МЕТОДОЛОГИЈА 

За потребите на оваа анализа беше користен метод на медиумски мониторинг и анализа на 

содржина на медиумски текстови објавени на интернет портали и медиумски веб страници. 

Анализата се базира на систематско пребарување и селекција на медиумски текстови кои се 

поврзани со темите за немнозинските етнички заедници и нивното учество во јавниот и политичкиот 

живот. 

Периодот на анализа ги опфаќа медиумските објави од септември до крајот на ноември 2025 

година, односно периодот кога во државата се одвиваше изборниот процес за локалните избори. 

Овој период е избран затоа што во време на избори медиумите имаат зголемена улога во 

информирањето на јавноста и во пренесувањето на политичките пораки. 

При прибирањето на медиумските текстови беше користено пребарување со повеќе клучни зборови 

поврзани со етничките заедници и малцинските права. Меѓу најчесто користените клучни зборови 

се: „етнички заедници“, „немнозински заедници“, „малцинства“, „Роми“, „Турци“, „Власи“, „Срби“, 

„Бошњаци“, „права на малцинства“, „етничка застапеност“ и други слични поими. 

Сите пронајдени текстови беа евидентирани во посебна база на податоци (Excel табела), во која за 

секој текст се наведени: линкот до текстот, медиумот во кој е објавен, датумот на објавување и 

клучниот збор со кој е пронајден текстот. На овој начин се овозможи подобра систематизација на 

податоците и полесна анализа на медиумските содржини. 

Во рамките на анализата беа разгледани медиумски текстови од повеќе домашни медиуми и 

интернет портали, со цел да се добие поширока слика за начинот на кој медиумите известуваат за 

темите поврзани со немнозинските заедници. При анализата се земени предвид и случаи кога истата 

вест е објавена или пренесена во повеќе медиуми. 

Анализата комбинира квантитативен и квалитативен пристап. Квантитативниот дел се однесува на 

бројот на текстови, нивната распределба по медиуми и теми, како и зачестеноста на одредени клучни 

зборови. Квалитативниот дел се однесува на анализа на содржината на текстовите, односно начинот 

на кој се претставени немнозинските заедници и контекстот во кој тие се споменуваат. 
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4. КВАНТИТАТИВНА АНАЛИЗА 

Квантитативната анализа има за цел да даде преглед на бројот и распределбата на медиумските 

текстови кои се однесуваат на темите поврзани со немнозинските заедници во анализираниот 

период. Преку овој дел од анализата се утврдува колку медиумски содржини се објавени, во кои 

медиуми најчесто се појавуваат овие теми и кои клучни зборови најчесто се користат во медиумските 

објави. 

Во текот на истражувањето беа идентификувани повеќе медиумски текстови објавени во различни 

интернет медиуми и информативни портали. Секој текст беше евидентиран во посебна база на 

податоци, каде што беа наведени медиумот, датумот на објавување, линкот до текстот и клучниот 

збор со кој текстот беше пронајден. 

Анализата покажува дека темите поврзани со немнозинските заедници се појавуваат во различни 

медиуми, но нивната застапеност не е еднаква во сите медиуми. Одредени медиуми почесто 

објавуваат содржини поврзани со етничките заедници и малцинските права, додека во други 

медиуми овие теми се појавуваат поретко или само во одредени политички контексти. 

Квантитативната анализа овозможува и да се утврди дали одредени вести се повторуваат во повеќе 

медиуми. Во некои случаи истата информација е објавена во неколку медиуми, што укажува на 

преземање или пренесување на вести од други извори. Ова е честа практика во медиумскиот простор 

и може да влијае врз начинот на кој информациите се шират во јавноста. 

Дополнително, анализата покажува дека одредени клучни зборови се користат почесто при 

известувањето за немнозинските заедници. Најчесто овие теми се појавуваат во контекст на 

политички изјави, институционална застапеност, изборни активности или прашања поврзани со 

правата на заедниците. 

Овој квантитативен преглед претставува основа за понатамошна анализа на медиумските наративи 

и начинот на кој медиумите ги претставуваат немнозинските заедници во јавниот простор. 
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5. РАСПРЕДЕЛБА ПО МЕДИУМИ 

Во рамките на анализата беше направена распределба на медиумските текстови според медиумот 

во кој се објавени. Оваа распределба овозможува да се утврди кои медиуми најчесто објавуваат 

содржини поврзани со немнозинските заедници и колкав е нивниот удел во медиумското покривање 

на овие теми. 

Анализата покажува дека најголем број текстови се објавени во неколку интернет портали кои 

редовно обработуваат политички и општествени теми. Меѓу медиумите со најголем број објавени 

текстови се: 

Медиум Број текстови 

Плус Инфо 9 

Инфомакс 8 

Либертас 8 

Слободна Европа 8 

Вечер 7 

Цивил Медиа 7 

DW 6 

Независен 5 

СДК.мк 5 

Скопје Инфо 4 

Нова Македонија 4 

Пулс24 4 

Рацин 4 

Журнал 4 

Во анализата се појавуваат и други медиуми со помал број објавени текстови, како што се: 

Медиум Број текстови 

360 степени 3 

Нова ТВ 3 

Пресс24 3 

Мета 3 

Куманово Њуз 3 

Република 3 

24инфо 3 

Фронт Лине 3 

Покрај овие медиуми, во анализата се појавуваат и повеќе други портали и медиуми со еден или два 

текста, како што се Макфакс, Зум, Фокус, ТВ21, АА, Политика, Нетпресс, Призма, Инбокс7, Трибуна, 

Рома Пресс, Канал 8, Радио МОФ, Алфа, Фактор, А1он и други. 

Овие податоци покажуваат дека темите поврзани со немнозинските заедници се појавуваат во 

различни медиуми, но нивната застапеност не е еднаква. Одредени медиуми објавуваат повеќе 

текстови поврзани со овие теми, додека во други медиуми тие се појавуваат поретко. 
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Овој преглед дава појасна слика за медиумскиот простор во кој се обработуваат темите поврзани со 

немнозинските заедници и претставува основа за понатамошната анализа на содржината и 

медиумските наративи. 

6. РАСПРЕДЕЛБА ПО ТЕМИ 

Во рамките на анализата беше направена класификација на медиумските текстови според темите на 

кои се однесуваат. Темите се утврдени врз основа на клучните зборови со кои биле пронајдени 

медиумските текстови. Ова овозможува да се види во каков контекст најчесто се појавуваат 

немнозинските заедници во медиумскиот простор. 

Анализата покажува дека најголем дел од текстовите се однесуваат на теми поврзани со ромската 

заедница, која најчесто се споменува во медиумските содржини. 

Распределбата по теми е следна: 

Тема / клучен збор Број текстови 

Роми 48 

Етнички заедници 27 

Образование на Роми 10 

Етничка застапеност 8 

Партија на Власите 8 

Интеграција на Роми 6 

Етнички заедници и избори 5 

Роми  општини 5 

Турски ученици 4 

Партија на Ромите 3 

Права на Турците 1 

Партија на Србите 3 

Немнозински заедници 3 

Помали етнички заедници 3 

Бошњаци 4 

Партија на Бошњаците 2 

Избори и малцинства 2 

Заштита на малцинства 2 

 

Од табелата може да се забележи дека најголем број медиумски содржини се поврзани со ромската 

заедница, особено во контекст на образование, интеграција и локално политичко учество. Ова 

укажува дека ромската заедница има најголема медиумска видливост во анализираниот период. 

Покрај тоа, дел од текстовите се однесуваат на политичката застапеност на различни етнички 

заедници, како што се Власите, Србите и Бошњаците, особено во контекст на политички партии или 

изборни активности. 

Темите поврзани со турската заедница се појавуваат во помал број текстови и најчесто се поврзани 

со прашања од областа на образованието и правата на заедницата. 
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Оваа распределба покажува дека медиумското известување за немнозинските заедници е најчесто 

фокусирано на неколку специфични теми, додека други аспекти од животот на овие заедници се 

помалку застапени во медиумскиот простор. 
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7. АНАЛИЗА НА ПОВТОРУВАЊЕ НА ВЕСТИ 

Во рамките на анализата беше направена детална проверка дали одредени медиумски содржини се 

појавуваат во повеќе медиуми, односно дали постои повторување или пренесување на исти вести во 

различни портали. 

Според податоците од базата на анализирани медиумски содржини: 

• вкупниот број на евидентирани медиумски записи изнесува 155, 

• додека бројот на уникатни медиумски линкови изнесува 56. 

Ова значи дека голем дел од медиумските содржини се појавуваат повеќе пати во различни медиуми. 

Тип на содржина Број 

Вкупен број медиумски записи 155 

Уникатни медиумски линкови 56 

Повторени медиумски објави 99 

Со други зборови, околу 64% од анализираните медиумски записи претставуваат повторување на 

исти вести, односно пренесување на веќе објавена содржина од друг медиум. 

Начин на повторување на медиумските содржини 

Анализата покажува дека повторувањето најчесто се случува на следниот начин: 

1. Пренесување на вести од други портали 
Дел од медиумите директно преземаат текстови од други портали или агенции со минимални 
измени во насловот или во структурата на текстот. 

2. Пренесување на официјални соопштенија 
Голем број од повторените вести се однесуваат на официјални изјави или соопштенија од 
политички партии, институции или организации. 

3. Пренесување на политички изјави 
Политичките изјави поврзани со немнозинските заедници често се објавуваат во повеќе медиуми 
со речиси идентична содржина. 

4. Теми кај кои најчесто се повторуваат вести 
Најчесто повторување на медиумски содржини се забележува кај следните теми: 
• политички активности поврзани со ромската заедница 
• политички партии на етничките заедници 
• прашања поврзани со етничка застапеност 
• институционални политики за малцинствата 
• изборни активности на партии на малцинствата. 
Во дел од случаите истата информација се појавува во два или три медиуми, додека кај одредени 
теми може да се забележи и пошироко пренесување во повеќе медиумски портали. 

5. Оригинални медиумски содржини 
Иако повторувањето на вести е честа практика, анализата покажува дека дел од медиумските 
текстови се оригинални содржини, односно текстови кои се објавени само во еден медиум. 
Овие текстови најчесто се: 
• аналитички текстови 
• интервјуа 
• подетални извештаи од настани 
• коментари и колумни. 

6. Заклучок  
Податоците покажуваат дека во медиумскиот простор постои значително пренесување на вести 
меѓу медиумите. Ова овозможува информациите побрзо да се шират во јавноста, но 
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истовремено може да доведе до намалена разновидност на медиумските содржини и ограничен 
број на оригинални новинарски текстови. 

 

8. АНАЛИЗА НА МЕДИУМСКИ НАРАТИВИ 

Еден од најважните аспекти на оваа анализа е начинот на кој медиумите ги претставуваат 

немнозинските заедници. Не е важно само колку често се споменуваат овие заедници, туку и во 

каков контекст, со каков јазик и со каква порака се појавуваат во медиумските содржини. Токму 

затоа, покрај квантитативниот преглед, беше направена и квалитативна анализа на медиумските 

наративи. 

Од анализираните медиумски содржини може да се забележи дека немнозинските заедници 

најчесто се претставуваат преку три доминантни рамки: 

1. политички наратив, 

2. социјален наратив, 

3. проблемски наратив. 

Покрај тоа, во дел од медиумските текстови се забележува и политизација на темите, а во одредени 

случаи и ризик од стереотипно претставување. 

 

8.1 Политички наратив 

Најголем дел од медиумските текстови ги претставуваат немнозинските заедници во политички 

контекст. Ова особено се однесува на текстовите поврзани со: 

• етничка застапеност, 

• партии на етничките заедници, 

• избори и малцинства, 

• политичко учество на Роми, Власи, Срби, Бошњаци и Турци. 

Во овие текстови немнозинските заедници најчесто не се третираат како граѓански групи со 

пошироки општествени потреби, туку како политички субјекти, гласачко тело или дел од изборна 

математика. На пример, кога медиумите известуваат за партија на Ромите, партија на Власите или 

партија на Србите, фокусот најчесто не е ставен на програмските прашања, туку на тоа со кого тие ќе 

коалицираат, какво влијание ќе имаат во изборниот процес или како нивното учество влијае врз 

односите меѓу поголемите политички партии. 

Овој тип на наратив покажува дека медиумите често ги гледаат немнозинските заедници пред сè како 

политички фактор, а не како заедници чии членови имаат различни социјални, економски, 

образовни и културни интереси. На овој начин, претставувањето на овие заедници останува 

ограничено и најчесто врзано само за изборниот или политичкиот момент. 

 

8.2 Социјален наратив 

Втората честа рамка е социјалниот наратив, кој најмногу се појавува кај текстовите поврзани со: 

• образование на Роми, 

• интеграција на Роми, 

• турски ученици, 

• заштита на малцинства, 
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• права на Турците, 

• социјална положба на немнозинските заедници. 

Во ваквите текстови фокусот е ставен на условите за живот, пристапот до образование, 

интеграцијата во општеството, дискриминацијата и правата на заедниците. Овој тип на медиумско 

известување е поважен од аспект на јавниот интерес, затоа што ги отвора суштинските прашања кои 

го засегаат секојдневниот живот на граѓаните од немнозинските заедници. 

Сепак, и тука може да се забележи одредена нерамнотежа. Најголем дел од текстовите од овој тип 

се однесуваат на ромската заедница, додека другите заедници, како што се Власите, Србите, 

Бошњаците и Турците, се многу помалку застапени во овој вид медиумски содржини. Тоа значи дека 

медиумскиот интерес за немнозинските заедници не е рамномерно распределен, туку се 

концентрира на одредени заедници и на одредени теми. 

 

8.3 Проблемски наратив 

Третата важна рамка е проблемскиот наратив, кој се појавува кога немнозинските заедници се 

прикажуваат претежно преку теми како: 

• недоволна застапеност, 

• сиромаштија, 

• маргинализација, 

• интеграција, 

• дискриминација, 

• нееднакви можности. 

Овој наратив има двојна димензија. Од една страна, тој може да биде корисен бидејќи отвора важни 

општествени прашања и покажува дека одредени заедници сè уште се соочуваат со сериозни 

проблеми. Од друга страна, ако една заедница постојано се прикажува само како „проблем“, 

„ранлива категорија“ или „маргинализирана група“, тогаш постои ризик медиумите да создадат 

еднострана слика за неа. 

Особено кај ромската заедница, од анализата се гледа дека голем број текстови се поврзани со 

образование, интеграција и општествена положба. Тоа покажува дека оваа заедница има најголема 

видливост, но таа видливост често е поврзана со проблеми, а многу помалку со позитивни примери, 

успех, иницијативи, локално лидерство или институционално влијание. 

8.4 Дали има стереотипи? 

Во анализираните содржини не мора секогаш директно да се појавуваат отворено навредливи или 

дискриминаторски формулации за да може да се зборува за стереотипно претставување. 

Стереотипите може да се појавуваат и на посуптилен начин, преку: 

• постојано поврзување на една заедница со исти проблеми, 

• спомнување на заедницата само кога има политичка или социјална тензија, 

• недостаток на разновидни теми за тие заедници, 

• недоволно вклучување на гласови од самите заедници. 

Во овој случај, ризикот од стереотипизација најмногу се гледа кај ромската заедница. Иако Ромите се 

најспоменувана заедница во анализираните текстови, нивното присуство во медиумите често е 
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врзано за теми како интеграција, образование, права и социјална ранливост. Тоа се важни теми, но 

ако тие се единствени или доминантни, тогаш медиумската слика станува еднострана. 

Кај другите немнозински заедници, како што се Власите, Србите и Бошњаците, се забележува 

поинаков проблем: тие се споменуваат многу помалку, и тоа претежно во политички или формален 

контекст. Ова значи дека нема доволно медиумска видливост за нивните реални потреби, ставови и 

улога во општеството. 

8.5 Дали известувањето е неутрално или политизирано? 

Анализата покажува дека значаен дел од медиумските текстови се формално напишани со неутрален 

информативен тон, особено кога станува збор за кратки вести, извештаи или пренесени изјави. 

Меѓутоа, иако јазикот во тие текстови често изгледа неутрално, самиот избор на тема и контекст често 

води кон политизирање на немнозинските заедници. 

Политизацијата се гледа во тоа што заедниците најчесто се споменуваат: 

• кога има избори, 

• кога се зборува за политички партии, 

• кога се поставува прашање за етничка застапеност, 

• кога има политички или институционален спор. 

На тој начин, медиумите индиректно испраќаат порака дека темите на немнозинските заедници се 

важни главно тогаш кога тие имаат политичка тежина. Многу поретко овие заедници се претставуваат 

како активни општествени чинители во секојдневниот живот, образованието, економијата, културата 

или локалниот развој. 

Затоа може да се каже дека, иако дел од текстовите се неутрални по форма, медиумскиот дискурс 

во целина има изразена политизирана рамка. 

8.6 Општа оценка на медиумските наративи 

Сумирано, анализата покажува дека медиумските наративи за немнозинските заедници во 

анализираниот период се карактеризираат со следните тенденции: 

• немнозинските заедници најчесто се претставуваат во политички контекст, 

• ромската заедница има најголема медиумска видливост, но главно преку социјални и 

проблемски теми, 

• другите заедници се помалку присутни и најчесто се споменуваат во ограничен политички 

контекст, 

• постои ризик од еднострана и стереотипна слика, особено кога една заедница се поврзува 

главно со проблеми, 

• известувањето во формална смисла често е неутрално, но во суштина е политизирано преку 

самиот избор на теми и агли на известување. 

Ова покажува дека медиумите сè уште не нудат доволно разновидна и целосна слика за 

немнозинските заедници. За поинклузивно медиумско известување е потребно овие заедници да се 

претставуваат не само како политички или социјален проблем, туку и како рамноправен дел од 

општеството, со свои ставови, потреби, иницијативи и позитивни примери. 
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9. АНАЛИЗА НА ТОН НА ИЗВЕСТУВАЊЕ 

Покрај тематската анализа и анализата на медиумските наративи, беше направена и анализа на тонот 

на известување во медиумските текстови поврзани со немнозинските заедници. Овој дел има за цел 

да утврди дали медиумското известување е претежно неутрално, позитивно или негативно, односно 

каков впечаток остава медиумскиот дискурс за овие заедници. 

При анализата на медиумските содржини беше направена класификација на текстовите според 

нивниот доминантен тон. Оценката е направена врз основа на содржината на текстот, контекстот во 

кој се споменуваат заедниците и начинот на кој се претставени настаните или изјавите. 

9.1 Неутрален тон 

Најголем дел од анализираните текстови имаат неутрален информативен тон. Во овие случаи 

медиумите најчесто пренесуваат: 

• изјави на политички претставници 

• институционални информации 

• извештаи од настани 

• официјални соопштенија. 

Во ваквите текстови новинарите главно се ограничуваат на пренесување на информацијата без 

дополнителни коментари или вредносни оценки. Овој тип на известување најчесто се појавува во 

кратки новинарски вести и информативни извештаи. 

Неутралниот тон е особено присутен кај текстови кои се однесуваат на: 

• политички активности на партии на етничките заедници 

• изборни активности 

• институционални одлуки поврзани со етничка застапеност 

• активности на невладини организации. 

9.2 Позитивен тон 

Во дел од медиумските текстови може да се забележи и позитивен тон на известување, особено кога 

се работи за теми поврзани со: 

• подобрување на образованието на Ромите 

• проекти за интеграција на заедниците 

• активности на институции и организации за заштита на малцинските права 

• културни и образовни иницијативи на немнозинските заедници. 

Во овие случаи медиумите најчесто известуваат за иницијативи кои имаат за цел подобрување на 

положбата на заедниците или за активности кои придонесуваат за нивна поголема интеграција во 

општеството. 

Иако ваквите текстови се присутни во медиумскиот простор, нивниот број е значително помал во 

споредба со неутралните информативни текстови. 

9.3 Негативен тон 

Негативниот тон на известување се појавува во релативно мал број текстови, но најчесто е поврзан 

со: 
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• политички критики 

• институционални проблеми 

• дебати околу етничката застапеност 

• прашања поврзани со дискриминација или социјални проблеми. 

Во овие случаи немнозинските заедници се споменуваат во контекст на политички несогласувања 

или јавни расправи поврзани со нивната улога во политичкиот или општествениот живот. 

Важно е да се нагласи дека негативниот тон во овие текстови не е секогаш насочен директно кон 

самите заедници, туку често произлегува од политички дебати или критики меѓу политички актери. 

9.4 Општа оценка на тонот на известување 

Општо земено, анализата покажува дека медиумското известување за немнозинските заедници е 

претежно неутрално, со повремени позитивни или критички елементи во зависност од темата на 

текстот. 

Сепак, може да се забележи дека иако директно негативно известување е релативно ретко, 

медиумското внимание кон немнозинските заедници често е поврзано со политички или социјални 

проблеми. Ова може индиректно да влијае врз начинот на кој јавноста ги перцепира овие заедници. 

Затоа е важно медиумите, покрај информативните и политичките теми, да посветуваат повеќе 

внимание и на позитивни примери, успеси и иницијативи на немнозинските заедници, со цел да се 

создаде порамнотежена и поцелосна слика за нивната улога во општеството. 
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10. ВИДЛИВОСТ НА НЕМНОЗИНСКИТЕ ЗАЕДНИЦИ 

Во рамките на анализата беше направен преглед на тоа колку често различните немнозински етнички 

заедници се споменуваат во медиумските текстови. Овој преглед овозможува да се утврди кои 

заедници имаат поголема медиумска видливост и во каков обем се присутни во медиумскиот 

простор. 

Анализата на медиумските содржини покажува дека различните немнозински заедници не се 

еднакво застапени во медиумските текстови. Во анализираниот период најголема медиумска 

видливост има ромската заедница, која се појавува во значително поголем број текстови во 

споредба со другите заедници. 

Распределбата на медиумските содржини според заедници е следна: 

Заедница Број на текстови 

Роми 48 

Турци 7 

Власи 8 

Срби 3 

Бошњаци 4 

Општо спомнување на етнички заедници 27 

Од овие податоци може да се забележи дека ромската заедница има најголема медиумска 

видливост, што во голем дел е поврзано со теми како образование, интеграција, политичко учество 

и социјални прашања. 

Втората група текстови се однесува на општо спомнување на етничките заедници, без фокус на 

конкретна заедница. Овие текстови најчесто се поврзани со политички прашања, институционална 

застапеност или јавни дебати поврзани со меѓуетничките односи. 

Другите немнозински заедници, како што се Турците, Власите, Србите и Бошњаците, се значително 

помалку застапени во медиумските содржини. Во најголем дел од случаите тие се споменуваат во 

контекст на политички активности на нивните партии или во рамки на институционални прашања 

поврзани со етничката застапеност. 

Овие податоци покажуваат дека медиумската видливост на немнозинските заедници не е 

рамномерна. Одредени заедници, особено ромската, се многу почесто предмет на медиумско 

известување, додека другите се појавуваат значително поретко. 

Ова укажува дека во медиумскиот простор постои потреба од поголема разновидност на теми и 

поголема застапеност на различни немнозински заедници, со цел да се обезбеди порамномерно и 

поинклузивно медиумско известување. 

Во анализираните медиумски содржини не се забележува значително присуство на текстови кои 

директно се однесуваат на албанската заедница како посебна категорија во рамките на оваа анализа. 

Причината за тоа е што пребарувањето беше фокусирано на клучни зборови поврзани со 

немнозинските етнички заедници, како што се Ромите, Турците, Власите, Србите и Бошњаците. 

Албанската заедница во медиумскиот простор најчесто се појавува во поширок политички контекст, 

како дел од редовниот политички дискурс и институционалниот живот, а поретко во рамките на теми 

кои се третираат како прашања на малцински или немнозински права. 
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Поради ова, анализата во овој извештај е насочена пред сè кон медиумското известување за 

помалите етнички заедници, кои во медиумскиот простор се појавуваат значително поретко. 
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11. ЗАКЛУЧОЦИ 

Анализата на медиумските содржини објавени во периодот од септември до ноември 2025 година 

овозможува подобро разбирање на начинот на кој медиумите во Северна Македонија известуваат 

за темите поврзани со немнозинските етнички заедници. Преку квантитативната и квалитативната 

анализа на медиумските текстови може да се извлечат неколку важни заклучоци. 

Пред сè, анализата покажува дека медиумското известување за немнозинските заедници е присутно 

во различни медиуми, но нивната застапеност не е рамномерна. Одредени медиуми објавуваат 

значително поголем број текстови поврзани со овие теми, додека во други медиуми тие се појавуваат 

поретко или само во контекст на одредени политички настани. 

Второ, од анализата се гледа дека ромската заедница има најголема медиумска видливост, што е 

поврзано со теми како образование, интеграција и социјална положба. Во споредба со тоа, другите 

немнозински заедници, како што се Власите, Србите, Бошњаците и Турците, се значително помалку 

застапени во медиумските содржини. 

Трето, анализата покажува дека голем дел од медиумските текстови се појавуваат во повеќе 

медиуми, што укажува на значително пренесување на исти вести меѓу различни портали. Ова значи 

дека медиумскиот простор често се базира на повторување на истите информации, додека бројот на 

оригинални новинарски содржини е релативно помал. 

Дополнително, анализата на медиумските наративи покажува дека немнозинските заедници 

најчесто се претставуваат во политички или социјален контекст, додека теми поврзани со нивните 

позитивни примери, иницијативи и придонес во општеството се значително поретко застапени. 

Во однос на тонот на известување, може да се заклучи дека најголем дел од медиумските текстови 

имаат неутрален информативен тон, особено кога се работи за кратки вести или пренесени изјави. 

Сепак, и покрај формалната неутралност, значителен дел од медиумските содржини се појавуваат во 

политички контекст, што индиректно придонесува за политизирање на темите поврзани со 

немнозинските заедници. 

Генерално, анализата покажува дека медиумите играат важна улога во информирањето на јавноста 

за прашањата поврзани со немнозинските заедници, но истовремено постои потреба од поголема 

разновидност на теми и порамномерна застапеност на различните заедници. Поголемо внимание 

кон различните аспекти од животот на овие заедници би придонело кон поинклузивно и 

пообјективно медиумско известување. 
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12. ПРЕПОРАКИ 
Врз основа на резултатите од медиумската анализа, може да се формулираат неколку препораки кои 
имаат за цел да придонесат за поинклузивно, пообјективно и поразновидно медиумско известување 
за немнозинските заедници. 

12.1 Препораки за медиумите 

Медиумите имаат значајна улога во обликувањето на јавниот дискурс и во создавањето на јавната 
перцепција за различните етнички заедници. Поради тоа, важно е медиумите да: 
• посветуваат поголемо внимание на теми поврзани со секојдневниот живот, образованието, 

културата и економските активности на немнозинските заедници, а не само на политички или 
проблемски теми; 

• обезбедат порамномерна застапеност на различните немнозински заедници во медиумските 
содржини; 

• вклучуваат повеќе гласови од самите заедници, преку интервјуа, изјави и анализи; 
• избегнуваат стереотипи и еднострано претставување на заедниците; 
• поттикнуваат поголем број оригинални новинарски текстови, наместо пренесување на исти 

вести од други медиуми. 

12.2 Препораки за институциите 

Државните институции и локалните власти имаат важна улога во обезбедување еднакви можности 
за сите граѓани и во унапредување на меѓуетничката интеграција. Во тој контекст, се препорачува: 
• институциите да обезбедат поголема транспарентност и достапност на информации поврзани 

со прашањата на немнозинските заедници; 
• да се поддржат иницијативи кои промовираат меѓуетничка соработка и инклузија; 
• да се охрабрат медиумите да известуваат за позитивни примери и успешни практики поврзани 

со заедниците. 

12.3 Препораки за граѓанските организации 

Граѓанските организации можат да играат значајна улога во подобрување на медиумската видливост 
на немнозинските заедници. Во таа насока се препорачува: 
• развивање на активности кои ќе поттикнат поголема медиумска видливост на различните 

заедници; 
• организирање на јавни дебати, настани и кампањи кои ќе придонесат за подобро разбирање на 

прашањата поврзани со немнозинските заедници; 
• соработка со медиумите за промовирање на позитивни приказни и успешни примери од 

заедниците. 

12.4 Општа препорака 

За поинклузивно медиумско известување потребно е да се развие поширок пристап во кој 
немнозинските заедници нема да се претставуваат само во контекст на политички или социјални 
проблеми, туку и како активни учесници во општествениот, културниот и економскиот живот на 
државата. 

Поголемата разновидност на теми и перспективи во медиумското известување може да придонесе 
за подобро разбирање меѓу заедниците и за зајакнување на демократските вредности во 
општеството. 
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АНЕКС 1 – КЛУЧНИ ЗБОРОВИ ЗА ПРЕБАРУВАЊЕ  

1. Етнички заедници во политика 

Пребарувај: 

• "етнички заедници" 

• "етнички партии" 

• "малцинства политика" 

• "етничка застапеност" 

2. Права на немнозински заедници 

Зборови: 

• "права на малцинства" 

• "немнозински заедници" 

• "малцински права" 

• "заштита на малцинства" 

3. Еднакви права (Роми Турци Срби Бошњаци Власи) 

• "еднакви права" 

• "Роми" 

• "Турци" 

• "Срби" 

• "Бошњаци" 

• "Власи" 

• "етничка еднаквост" 

4. Вклучување на малцинства во одлучување 

• "учество на малцинства" 

• "вклучување на малцинства" 

• "малцинства во одлучување" 

• "етничка застапеност" 

5. Застапеност на етнички заедници во институции 

• "застапеност на етнички заедници" 

• "етничка застапеност во институции" 

• "малцинства во институции" 

6. Политички партии и малцинства 

• "политички партии малцинства" 

• "малцински партии" 

• "партија на Роми" 

• "партија на Турци" 

7. Интеграција на Роми 

• "интеграција на Роми" 

• "ромска интеграција" 
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• "ромска заедница" 

8. Вработување на Роми 

• "вработување на Роми" 

• "работа за Роми" 

• "ромска невработеност" 

 

9. Домување на ромска заедница 

• "домување на Роми" 

• "ромски населби" 

• "услови за живеење на Роми" 

10. Имплементација на Охридски рамковен договор 

• "Охридски рамковен договор" 

• "имплементација на Охридски договор" 

• "рамковен договор" 

11. Предизборни ветувања за малцинства 

• "ветувања за малцинства" 

• "програма за малцинства" 

• "политички ветувања Роми" 

12. Рамноправност на малцинства 

• "рамноправност на малцинства" 

• "еднаквост на етнички заедници" 

• "еднакви права малцинства" 

13. Медиумско известување за етнички заедници 

• "етнички заедници" 

• "ромска заедница" 

• "малцинства" 

14. Политичка кампања и малцинства 

• "изборна кампања малцинства" 

• "кампања за Роми" 

• "политичка кампања етнички заедници" 

15. Дебати за права на малцинства 

• "дебата за малцинства" 

• "дебата за права на Роми" 

• "дебата етнички заедници" 

16. Избори и етнички заедници 

• "избори и малцинства" 

• "етнички заедници избори" 

• "ромски кандидати" 

17. Малцинства и јавна администрација 

• "малцинства во администрација" 

• "етничка застапеност администрација" 
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• "јавна администрација малцинства" 

18. Учество на малцинства во локална власт 

• "локална власт малцинства" 

• "општини Роми" 

• "етничка застапеност општини" 

19. Образование за Роми 

• "образование на Роми" 

• "ромски ученици" 

• "ромски деца образование" 

20. Социјална интеграција на Роми 

• "социјална интеграција Роми" 

• "интеграција на ромска заедница" 

21. Деца на улица и ромска заедница 

• "деца на улица" 

• "ромски деца" 

• "деца од ромска заедница" 

22. Сиромаштија кај малцинствата 

• "сиромаштија кај Роми" 

• "социјална помош Роми" 

• "малцинства сиромаштија" 

23. Пристап до услуги 

• "Роми здравство" 

• "пристап до услуги Роми" 

• "социјални услуги Роми" 
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https://www.google.com/search?q=site%3Aportalb.mk&sca_esv=835c64f8191b445a&rlz=1C1GCEA_enMK1152MK1152&sxsrf=ANbL-n72Uff-8SOMTHFsrT5j7CqpeelmCg%3A1773304971431&source=lnt&tbs=cdr%3A1%2Ccd_min%3A9%2F1%2F2025%2Ccd_max%3A11%2F30%2F2025&tbm=
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АНЕКС 2 – ТАБЕЛА СО ЛИНКОВИ 

Септември 2025 
 

  Медиум / 
Портал 

Дата Линк Употребен збор 

1 360 степени 17.09.2025 https://360stepeni.mk/potrebni-se-reshenija-za-dostoinstveno-domuvane-a-ne-
prisilno-iseluvane-veli-narodniot-pravobranitel/ 

роми 

2 360 степени 16.09.2025 https://360stepeni.mk/za-shukova-izjavata-za-nasilno-iseluvane-na-romite-od-
vardarishte-e-siledhiska-angelov-vozvrati-deka-zdravjeto-na-skopjani-e-povazhno/ 

роми 

3 Мак Факс 16.09.2025 https://makfax.com.mk/makedonija/%D0%BF%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0
%B1%D0%BD%D0%BE-%D0%BB%D0%B8-%D0%B5-
%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-
%D1%81%D0%B5-%D0%B8%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%82-
%D0%BE%D0%B4-%D0%B2%D0%B0%D1%80/ 

роми 

4 Скопје Инфо 16.09.2025 https://skopjeinfo.mk/angelov-bidejkji-se-protivi-na-iseluvanjeto-shukova-saka-
romite-da-prodolzhat-da-zhiveat-vo-deponija 

роми 

5 Скопје 1 16.09.2025 https://skopje1.mk/angelov-pokaza-vrv-na-necovecnost-so-izjavata-za-nasilno-
iseluvanje-na-romite-reagira-sukova 

роми 

6 Цивил Медиа 16.09.2025 https://civilmedia.mk/po-kratka-postapka-da-se-reshat-romite-od-vardarishte-vo-
logorite-na-smrtta/ 

роми 

7 Фронт Лине 16.09.2025 https://frontline.mk/2025/09/16/shukova-angelov-so-sile-iskata-iz-ava-za-romite-go-
otkriva-vistinskoto-lice-na-vlasta/ 

роми 

8 Либертас 16.09.2025 https://libertas.mk/shukova-angelov-so-sile-iskata-iz-ava-za-romite-go-otkriva-
vistinskoto-lice-na-vlasta/ 

роми 

9 24инфо 16.09.2025 https://24info.mk/shukova-angelov-so-siledhiskata-izjava-za-romite-go-otkriva-
vistinskoto-licze-na-vlasta/ 

роми 

10 Цивил Медиа 16.09.2025 https://civilmedia.mk/stojanche-angelov-po-kratka-postapka-i-na-sila-ke-gi-seli-
romite-od-vardarishte-shukova-so-reaktsija-ova-e-vrv-na-nechovechnosta-i-go-
otkriva-vistinskoto-litse-na-ovaa-vlast/ 

роми 

11 Рацин 17.09.2025 https://racin.mk/vesti/narodniot-pravobranitel-reshenija-za-dostoinstveno-
domuvane-ne-prisilno-iseluvane-po-pozharite-kaj-vardarishte/ 

роми 
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12 Нова ТВ 17.09.2025 https://novatv.mk/naroden-pravobranitel-dostoinstveno-domuva%D1%9Ae-a-ne-
prisilno-iseluva%D1%9Ae/ 

роми 

13 Бриф 17.09.2025 https://www.brif.mk/naroden-pravobranitel-dostoinstveno-domuvanje-a-ne-prisilno-
iseluvanje/ 

роми 

14 Инфомакс 17.09.2025 https://infomax.mk/%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D
0%BE%D1%82-
%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%
B8%D1%82%D0%B5%D0%BB-
%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%98%D0%B0-
%D0%B7%D0%B0/ 

роми 

15 24инфо 17.09.2025 https://24info.mk/narodniot-pravobranitel-reshenija-za-dostoinstveno-domuvane-ne-
prisilno-iseluvane-po-pozharite-kaj-vardarishte/ 

роми 

16 Нова ТВ 16.09.2025 https://novatv.mk/mustafa-i-saliu-za-czivil-nemame-slushnato-za-iz%D1%98avata-na-
angelov-za-sele%D1%9Ae-na-romi-od-vardarishte/ 

роми 

17 Цивил Медиа 16.09.2025 https://civilmedia.mk/mustafa-i-saliu-za-tsivil-ne-ja-slushnavme-izjavata-na-angelov-
za-seleneto-na-romite-od-vardarishte/ 

роми 

18 Цивил Медиа 16.09.2025 https://civilmedia.mk/video-samo-neshto-da-prasham-za-skandaloznata-izjava-na-
angelov-za-nasilna-dislokatsija-na-romite-od-vardarishte/ 

роми 

19 Рацин 15.09.2025 https://racin.mk/makedonija/angelov-bi-gi-dislocziral-romskite-semejstva-kaj-
vardarishte-po-kratka-postapka-ako-treba-i-na-sila/ 

роми 

20 Цивил Медиа 10.09.2025 https://civilmedia.mk/srdhan-amet-prv-rom-kandidat-za-skopje-vreme-e-da-se-
razbie-stigmata-za-romite/ 

роми 

21 Нова ТВ 10.09.2025 https://novatv.mk/vreme-e-da-se-razbie-stigmata-za-romite/ роми 

22 Фронт Лине 10.09.2025 https://frontline.mk/2025/09/10/sr-an-amet-prv-rom-kandidat-za-skop-e-vreme-e-
da-se-razbie-stigmata-za-romite/ 

роми 

23 Нова 
Македонија 

05.09.2025 https://novamakedonija.com.mk/mislenja/kolumni/jazichnite-i-religiskite-aspekti-na-
makedonskiot-identitet/ 

етнички заедници 

24 Независен 22.09.2025 https://nezavisen.mk/demokratskata-partija-na-turcite-ima-kandidati-za-
gradonachalnici-vo-tri-opshtini/ 

права на турците 
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25 Рома Пресс 23.09.2025 https://romapress.mk/featured/%D0%B4-%D1%80-
%D0%B1%D1%83%D1%98%D0%B0%D1%80-
%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8-
%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD-%D0%B2%D0%BE-
%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81-
%D1%81%D0%BE/ 

етничка 
застапеност 

26 Еуромапресс 12.09.2025 https://euromapress.com/%D1%88%D1%83%D1%82%D0%BE-
%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B8-
%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0-
%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE-
%D1%88%D0%B5%D1%81%D1%82-%D1%80/ 

партија на Ромите 

27 Канал 8 14.09.2025 https://kanal8.mk/%D0%BD%D0%B0%D0%B4-170-
%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B8-
%D0%B7%D0%B0-%D1%87%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8-
%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BE%D1%82-
%D0%BD/ 

партија на Власите 

28 НетПресс 18.09.2025 https://netpress.com.mk/beti-stamenkoska-trajkoska-otvoren-razgovor-za-
zaednichka-idnina/ 

партија на Власите 

29 Трибуна 26.09.2025 https://tribuna.mk/mpo-prodolzhuva-da-go-sledi-zavetot-na-svoite-osnovachi/ партија на Власите 

30 СДК мк 18.09.2025 https://sdk.mk/index.php/dopisna-mrezha/shest-kandidati-za-gradonachalnik-na-
tetovo-vmro-dpmne-i-sdsm-bez-kandidati/ 

интеграција на 
Роми 

31 Тетово Инфо 10.09.2025 https://tetovoinfo.mk/tetovo-za-eu-most-kon-socijalna-inkluzija/ интеграција на 
Роми 

32 ЗООМ 01.09.2025 https://zoom.mk/294713/ интеграција на 
Роми 

33 DW 25.09.2025 https://www.dw.com/mk/lokalni-izbori-del-od-opstinite-ostanuvaat-so-namalen-broj-
sovetnici/a-74128692 

етнички заедници 
избори 

34 Инбокс7 02.09.2025 https://inbox7.mk/2025/09/%d0%b8%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%b6%d1%
83%d0%b2%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-
%d0%b1%d0%b8%d1%80%d1%81-
%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-
%d0%bc%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%b8-%d0%bf/ 

етнички заедници 
избори 

35 Фокус 24.09.2025 https://fokus.mk/ustaven-sud-odluchi-da-ne-povede-postapka-za-odlukata-so-koja-
vladata-go-namali-brojot-na-sovetnitsi-vo-odredeni-opshtini/ 

помалите етнички 
заедници 



Анализа за известувањето на медиумите за локалните избори 2025 година поврзано со немнозинските заедници во Република Северна Македонија  

 

Страна| 29  
 

36 Цивил Медиа 10.09.2025 https://civilmedia.mk/srdhan-amet-prv-rom-kandidat-za-skopje-vreme-e-da-se-
razbie-stigmata-za-romite/ 

помалите етнички 
заедници 

37 Цивил Медиа 05.09.2025 https://civilmedia.mk/zakonot-za-pravichna-zastapenost-garantsija-ili-ushte-eden-
eksperiment/ 

етничка 
застапеност 

38 Призма 01.09.2025 https://prizma.mk/janevska-obrazovanieto-so-problemi-pogolemi-od-eden-mandat/ образование на 
Роми 

39 АА 08.09.2025 https://www.aa.com.tr/mk/%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%B0%D0%BD/%D
1%80%D0%B5%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0-
%D1%81%D0%B5%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0-
%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%98%D0
%B0-ja-%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8-34-
%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%88%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1
%82%D0%B0-%D0%BE%D0%B4-
%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1
%81%D1%82%D0%B0/3680996 

 бошњаци 

40 СДК мк 01.09.2025 https://sdk.mk/index.php/dopisna-mrezha/godinava-vo-tetovo-nema-namaluvane-
na-zapishani-uchenitsi-vo-osnovnite-i-srednite-uchilishta/ 

турски ученици 

41 Нова 
Македонија 

19.09.2025 https://novamakedonija.com.mk/pecateno-izdanie/obrazovaniot-proces-vo-debar-i-
debarsko-vo-povoenite-godini-4/ 

турски ученици 

42 Слободна 
Европа 

02.09.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/uchevnici-studentski-dom-obrazovanie-
/33519543.html 

турски ученици 

43 Скопје Инфо 01.09.2025 https://skopjeinfo.mk/seriozen-demografski-pad-vo-centar-zhupa-samo-dve-
prvachinja-na-makedonski-29-na-turski-i-nitu-edno 

турски ученици 

44 ЦОЕ 26.09.2025 https://www.coe.int/mk/web/skopje/news/-
/asset_publisher/FxKdvNQAiXTP/content/new-policy-paper-launched-addressing-
statelessness-in-north-macedonia 

социјална 
интеграција Роми 
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Октомври 2025 

  Медиум / 
Портал 

Дата Линк Употребен збор 

45 Вечер 04.10.2025 https://www.vecer.press/11111srgan-amet-natpartiski-kandidat-za-gradonachalnik-
na-grad-skopj-poddrzhan-od-unijata-na-romi-gradot-ne-treba-da-se-shiri-haotichno-
tuku-planski-kon-istochniot-i-kon-jugoistochniot-del/ 

роми 

46 Слободна 
Европа 

04.10.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/33548075.html роми 

47 360 степени 05.10.2025 https://360stepeni.mk/video-profil-na-bashkim-bakiu-magisterot-za-lokalna-
samouprava-vo-trkata-za-gradonachalnik-na-skopje/ 

роми 

48 Мак Факс 26.10.2025 https://makfax.com.mk/makedonija/%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE-
%D1%81%D0%B4%D1%81%D0%BC-
%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B2%D0%B5-
%D1%9C%D0%B5-%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B8-
%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%9C%D0%B5/ 

бошњаци 

49 Скопје 1 26.10.2025 https://skopje1.mk/kogo-kje-poddrzi-sdsm-vo-vtor-krug-vo-skopje-kicevo-brvenica бошњаци 

50 Еуромапресс 09.10.2025 https://euromapress.com/%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%
98%D1%83-%D1%81%D0%BE-%D1%98%D0%B0%D1%88%D0%B5-
%D1%81%D0%B5%D1%84%D0%B5%D1%80-%D0%BD%D0%B5-
%D0%B1%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BC-%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8/ 

немнозински 
заедници 

51 Либертас 26.10.2025 https://libertas.mk/vmro-dpmne-znam-i-vlen-podgotvuvaat-nov-zakon-za-dvo-
azichnost/ 

немнозински 
заедници 

52 ТВ 21 18.10.2025 https://mk.tv21.tv/bez-problemi-teche-glasaneto-na-bolnite-zatvorenitsite-i-litsata-
vo-ustanovi-za-grizha/ 

права на турците 

53 СДК мк 20.10.2025 https://sdk.mk/index.php/dopisna-mrezha/atidhe-muratova-od-filmot-medena-
zemja-ne-stana-sovetnichka-vo-opshtina-lozovo/ 

права на турците 

54 Мета 06.10.2025 https://meta.mk/izveshtaj-na-obse-na-lokalnite-izbori-dominiraat-nacionalniot-
identitet-i-etnichkata-zastapenost/ 

етничка застапеност 

55 Вечер 05.10.2025 https://www.vecer.press/preoden-izveshtaj-na-kanczelarijata-na-obse-za-
dosegashniot-tek-na-izbornite-aktivnosti-prashanata-za-naczionalniot-identitet-i-
zastapenosta-na-etnichkite-zaedniczi-dominiraat-vo-javniot-diskurs/ 

етничка застапеност 
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56 Политика 07.10.2025 https://politika.com.mk/archives/44525?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_ca
mpaign=%d0%b8%d0%b7%d0%b2%d0%b5%d1%88%d1%82%d0%b0%d1%98-
%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d0%b1%d1%81%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-
%d0%bb%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bb%d0%bd%d0%b8%d1%82%d0%b5-
%d0%b8%d0%b7%d0%b1%d0%be%d1%80%d0%b8-%d0%b4 

етничка застапеност 

57 Независен 07.10.2025 https://nezavisen.mk/temite-za-nacionalniot-identitet-dominiraat-na-lokalnite-izbori-
izveshtaj-na-obse/ 

етничка застапеност 

58 Радио МОФ 07.10.2025 https://www.radiomof.mk/izveshtaj-na-obse-izborite-kje-se-odrzhat-vo-kontekst-na-
niska-doverba-vo-instituciite-percepcija-na-korupcija-i-nedovolna-zastapenost-na-
zhenite/ 

етничка застапеност 

59 Плус Инфо 17.10.2025 https://plusinfo.mk/politikata-da-prestane-po-izborite-vreme-e-za-rabota-da-se-
obedinime-okolu-skop-e-povika-or-ievski/ 

партија на Ромите 

60 Фронт Лине 24.10.2025 https://frontline.mk/2025/10/24/uptin-e-chovek-bez-chest-i-bez-dostoinstvo-romite-
ne-gi-spomnuvam-nikade-upska-rabota-znachi-krazhba-demantot-na-ube-temelkov-
sovetnik-na-maak-vo-negotino/ 

партија на Ромите 

61 DW 20.10.2025 https://www.dw.com/mk/vladejackite-partii-so-najgolem-uspeh-na-izborite/a-
74419568 

партија на Турците 

62 Куманово 
Њус 

17.10.2025 https://kumanovonews.mk/vesti/stoilkovikjbratska-lista-ja-socinuvaat-lugje-so-
integritet-i-dokazani-profesionalci-glasajte-za-reden-broj-3 

партија на Србите 

63 Куманово 
Њус 

10.10.2025 https://www.kumanovonews.mk/vesti/greota-e-kumanovo-da-nema-otvorena-
kulturna-scena-teatar-i-kino-veli-marko-trajkovikj-kandidat-za-sovetnik-na-dpsm 

партија на Србите 

64 Куманово 
Њус 

08.10.2025 https://kumanovonews.mk/vesti/proekti-za-detska-i-zdravstvena-zastita-najavi-
boban-jakjimovikj-kandidat-za-sovetnik-od-dpsm 

партија на Србите 

65 DW 29.10.2025 https://www.dw.com/mk/integracija-sto-bese-toa/a-74535286 партија на Власите 

66 Либертас 23.10.2025 https://libertas.mk/mickoski-nema-predvremeni-izbori-vreme-e-za-golema-ofanziva-
na-seko-plan-narodot-saka-podobar-standard/ 

партија на Бошњаците 

67 Мета 20.10.2025 https://meta.mk/sporedba-na-lokalnite-izbori-2025-i-2021-padot-na-sdsm-pogolem-
od-rastot-na-vmro-dpmne/ 

интеграција на Роми 

68 DW 21.10.2025 https://www.dw.com/mk/tomas-vajc-se-nadeva-deka-po-lokalnite-izbori-makedonija-
ke-gi-sprovede-ustavnite-izmeni/a-74434008 

избори и малцинства 

69 Инфомакс 21.10.2025 https://infomax.mk/%D0%B2%D0%B0%D1%98%D1%86-
%D0%B8%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B8-
%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6-%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%B0-
%D0%BF%D0%BE-

избори и малцинства 
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%D0%BB%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-
%D0%B8%D0%B7/ 

70 Слободна 
Европа 

20.10.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/33565007.html етнички заедници 
избори 

71 Република 30.10.2025 https://republika.mk/kolumni/chetirite-karakteristiki-na-lokalnite-izbori/ етнички заедници 
избори 

72 Коолтура 12.10.2025 https://www.cooltura.mk/stav/lokalni-izbori-2025/ етнички заедници 
избори 

73 Алфа 13.10.2025 https://alfa.mk/trojcza-kandidati-za-gradonachachlnik-na-butel-tri-vizii-edna-czel-
podobra-infrastruktura-pochista-zhivotna-sredina-soczijalna-ednakvost/ 

етничка застапеност 

74 DW 20.10.2025 https://www.dw.com/mk/lokalni-izbori-bingo-za-44-gradonacalnici-vo-prviot-krug-
vtora-sreka-za-33-kandidati-vo-vtoriot-krug/a-74420482 

општини Роми 

75 Република 01.10.2025 https://republika.mk/vesti/makedonija/dimitrievski-na-romskata-zaednicza-i-e-
potrebna-sushtinska-integraczija/ 

образование на Роми 

76 Пина 19.10.2025 https://pina.mk/9297-koj-ima-pristap-do-ekoloshka-pravda-a-koj-ostanuva-na-
margini/ 

образование на Роми 

77 Радио Пела 22.10.2025 https://radiopela.mk/66576/  бошњаци 

78 Информација 26.10.2025 https://informacija.mk/kulturen-praznik-vo-krushevo-uchenicite-od-nikola-karev-
blesnaa-so-pretstava-na-vlashki-jazik/ 

влашки ученици 

79 24 Вести 21.10.2025 https://24.mk/details/vajc-prashanja-povrzani-so-identitetot-go-blokiraat-
makedonskiot-napredok-na-evropskiot-pat 

малцинства 
сиромаштија 

80 24 мк 25.10.2025 https://24.mk/details/po-kasami-i-kandidatot-na-medziti-vo-brvenica-so-povik-za-
etnichko-glasanje-da-pokazheme-koj-e-gazda 

етнички заедници 

81 Инфомакс 25.10.2025 https://infomax.mk/%D0%BC%D0%B8%D1%86%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BA%D
0%B8-%D0%B3%D0%BE-
%D0%B8%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%9C%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-%D0%B2%D0%BE-
%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D0%B8/ 

етнички заедници 

82 Пулс24 25.10.2025 https://puls24.mk/%D0%BC%D0%B8%D1%86%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0
%B8-%D0%B3%D0%BE-%D0%B8%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%9C%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-%D0%B2%D0%BE-
%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D0%B8/ 

етнички заедници 
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83 DW 24.10.2025 https://www.dw.com/mk/tajnite-koalicii-na-videlina-pred-vtoriot-krug-na-lokalnite-
izbori/a-74483059?maca=maz-rss-maz-pol_makedonija_timemk-4727-xml-mrss 

етнички заедници 

84 Плус Инфо 24.10.2025 https://plusinfo.mk/kasami-sedna-vo-skutot-na-dehari-od-dui-i-se-posramoti/ етнички заедници 

85 Вечер 24.10.2025 https://www.vecer.press/se-raschistuvaat-li-dilemite-okolu-ishodot-na-vtoriot-
krugvredi-nema-da-go-poddrzhi-dehari-se-otvora-li-pat-za-izbor-na-aleksandar-
jovanovski-za-gradonachalnik-na-kichevo/ 

етнички заедници 

86 Рацин 24.10.2025 https://racin.mk/vesti/vladejachkata-koaliczija-na-tenok-led-medhiti-se-spasi-
ostanuva-da-se-ispazarat-miczkoski-i-kasami/ 

етнички заедници 

87 Инфомакс 24.10.2025 https://infomax.mk/%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-%D1%9C%D0%B5-
%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%81%D1%83%D0%B2%D0%B0-
%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5/ 

етнички заедници 

88 Пулс24 24.10.2025 https://puls24.mk/%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%86%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-%D1%9C%D0%B5-
%D0%B3%D0%BE-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%81%D1%83%D0%B2%D0%B0-
%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5/ 

етнички заедници 

89 Плус Инфо 25.10.2025 https://plusinfo.mk/kasami-reterira-vo-poddrshkata-na-dui-za-kichevo-imame-stav-
od-koalici-ata-odgovori-na-novinarsko-prasha-e/ 

етнички заедници 

90 Инфомакс 25.10.2025 https://infomax.mk/%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%
82-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BE%D0%B4-
%D0%B1%D1%80%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%86/ 

етнички заедници 

91 Пулс24 25.10.2025 https://puls24.mk/%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-
%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%
82-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BE%D0%B4-
%D0%B1%D1%80%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%86/ 

етнички заедници 

92 Либертас 25.10.2025 https://libertas.mk/vredi-so-novi-povici-za-etnichko-glasa-e-vo-vtoriot-krug/ етнички заедници 

93 Плус Инфо 24.10.2025 https://plusinfo.mk/koalici-ata-si-kazha-za-kichevo-bi-al-kasami-se-fokusira-na-
tetovo-e-bidam-gradonachalnik-na-site-gra-ani/ 

етнички заедници 

94 Пресс24 24.10.2025 https://press24.mk/bilal-kasami-kje-bidam-gradonachalnik-na-site-gragjani/ етнички заедници 

95 Либертас 24.10.2025 https://libertas.mk/kasami-as-sum-fokusiran-na-tetovo-za-drgo-neka-mislat-od-
koalici-ata-vredi/ 

етнички заедници 
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96 Инфомакс 24.10.2025 https://infomax.mk/%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-
%D1%81%D0%BE-
%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0
%BE%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%BA-
%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B0/ 

етнички заедници 

97 Пулс24 24.10.2025 https://puls24.mk/%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-
%D1%81%D0%BE-
%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0
%BE%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D1%87%D0%BA-
%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B0/ 

етнички заедници 

98 Журнал 24.10.2025 https://zurnal.mk/kasami-%D1%9Ce-bidam-gradonachalnik-na-site-gra%D1%93ani/ етнички заедници 

99 Пресс24 24.10.2025 https://press24.mk/nikoloski-vetivme-deka-dui-kje-odi-vo-opozicija-prashanje-na-
vreme-e-penzioniranjeto-na-ahmeti/ 

етнички заедници 

100 Плус Инфо 24.10.2025 https://plusinfo.mk/ne-mozhe-vo-tetovo-da-se-zboruva-protiv-dui-a-vo-kichevo-za-
dui-nikoloski-mu-poracha-na-kasami-deka-zavrshi-vremeto-na-etnichki-podelbi-i-
neprincipielna-politika/ 

етнички заедници 

101 Либертас 24.10.2025 https://libertas.mk/nikoloski-kasami-da-ne-se-srami-shto-makedoncite-vo-tetovo-
glasaa-za-nego-vo-prv-krug/ 

етнички заедници 
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Ноември 2025 

  Медиум / Портал Дата Линк Употребен збор 

102 Скопје Инфо 24.11.2025 https://skopjeinfo.mk/karposh-ja-unapreduva-inkluzivnosta-na-malite-romi-vo-
detskite-gradinki 

роми 

103 Скопје Инфо 24.11.2025 https://skopjeinfo.mk/stefkovski-potpisha-dogovor-so-koj-kje-se-obezbedi-celosno-
besplaten-prestoj-i-inkluzija-na-dechinja 

роми 

104 Независен 24.11.2025 https://nezavisen.mk/stefkovski-potpisha-dogovor-za-besplaten-prestoj-na-dechinja-
romi-vo-preduchilishnoto-obrazovanie-kje-vlezat-li-v-gradinka-i-decata-od-
vardarishte/ 

роми 

105 Политика 24.11.2025 https://politika.com.mk/archives/47887?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_ca
mpaign=%d0%bf%d0%be%d1%82%d0%bf%d0%b8%d1%88%d0%b0%d0%bd-
%d0%b4%d0%be%d0%b3%d0%be%d0%b2%d0%be%d1%80-%d0%b7%d0%b0-
%d0%b8%d0%bd%d0%ba%d0%bb%d1%83%d0%b7%d0%b8%d1%98%d0%b0-
%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%be%d0%bc%d1%81 

роми 

106 Вечер 24.11.2025 https://www.vecer.press/besplaten-prestoj-i-inkluzija-na-dechinata-romi-vo-klonovite-
na-gradinkata-25-maj/ 

роми 

107 ПрваСкопска 24.11.2025 https://prvaskopska.mk/decata-romi-besplatno-kje-prestojuvaat-vo-gradinkite-vo-
gazi-baba/ 

роми 

108 Апла 24.11.2025 https://apla.mk/denes/item/17335-potpishan-dogovorot-za-inkluzija-na-deca-romi-vo-
detskite-gradinki 

роми 

109 Журнал 24.11.2025 https://zurnal.mk/poddrshka-za-romskite-decza-vo-bitola-ministerstvoto-za-
soczi%D1%98alna-politika-demografi%D1%98a-i-mladi-opshtina-bitola-i-gradinkata-
estre%D1%98a-ovadi%D1%98a-mara-so/ 

роми 

110 Bitola News 24.11.2025 https://bitolanews.mk/2025/11/24/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B4%D1%80%D1%
88%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%82-
%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%83%D0%B7%D0%B8%D1%98%D0%B0-
%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86/ 

роми 

111 24 Вести 06.11.2025 https://24.mk/details/institut-za-chovekovi-prava-etnichkata-pripadnost-prichina-za-
vrsnichko-nasilstvo-kaj-decata 

роми 

112 Вечер 06.11.2025 https://www.vecer.press/internet-nasilstvo-i-boksirachi-vo-uchilishnite-ranczi/ роми 

113 Либертас 06.11.2025 https://libertas.mk/romskite-uchenici-na-chesti-zhrtvi-na-onla-n-buling-alarmantni-
sluchai-na-nasilstvo-i-oruzh-e-vo-uchilishnite-ranci/ 

роми 

114 Журнал 06.11.2025 https://zurnal.mk/institut-za-chovekovi-prava-etnichkata-pripadnost-prichina-za-
vrsnichko-nasilstvo-ka%D1%98-deczata/ 

роми 
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115 24мк 03.11.2025 https://24.mk/details/vmro-dpmne-ima-55-gradonachalnici-vredi-9-sdsm-6-nai-4-
znam-i-ur-po-1-a-edna-opshtina-kje-ja-vodi-nezavisen-kandidat 

роми 

116 Пресс24 03.11.2025 https://press24.mk/lokalni-izbori-2025-vmro-dpmne-osvoi-55-opshtini-sdsm-samo-6-
opshtini/ 

роми 

117 СДК мк 03.11.2025 https://smart.sdk.mk/vesti/vmro-dpmne-pobedi-vo-54-opshtini-na-lokalnite-izbori-
vredi-vo-devet-sdsm-vo-shest/ 

роми 

118 Скопје 1 03.11.2025 https://skopje1.mk/izbrojani-se-glasovite-vmro-dpmne-osvoi-skopje-i-53-opstini-vredi-
vtora-sila-sdsm-daleku-zad-niv 

роми 

119 Слободна Европа 03.11.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/vladejachkata-koalicija-predvodena-od-vmro-
dpmne-ubedliv-pobednik-na-lokalnite-izbori/33579528.html 

роми 

120 Плус Инфо 02.11.2025 https://plusinfo.mk/vmro-dpmne-osvoi-54-gradonachalnichki-mesta-plus-gradot-skop-
e-ubedliv-triumf-na-koalici-ata-tvo-a-makedoni-a-na-lokalnite-izbori/ 

роми 

121 24инфо 03.11.2025 https://24info.mk/vmro-dpmne-vodi-so-21-mandat-vlen-4-sdsm-3-19-258-livchina-
nevazhechki/ 

роми 

122 Мета 02.11.2025 https://meta.mk/vmro-dpmne-osvojuva-dve-tretini-od-opshtinite-kade-se-glasashe-
vo-vtoriot-krug/ 

роми 

123 Плус Инфо 02.11.2025 https://plusinfo.mk/vmro-dpmne-vo-momentov-ima-20-gradonachalnici-i-grad-skop-
e-na-novi-podatoci-od-dik-za-obraboteni-85-07-izbirachki-mesta/ 

роми 

124 ТВ 21 02.11.2025 https://mk.tv21.tv/vmro-dpmne-belezhi-vodstvo-vo-poveke-opshtini-i-vo-grad-skopje/ роми 

125 Вечер 17.11.2025 https://www.vecer.press/vladata-se-rekonstruira-sistemskite-zakoni-chekaat-na-
mnozinstvo-vo-sobranieto-badenter-go-vodi-oroto-za-noviot-vladin-sostav/ 

немнозински 
заедници 

126 Слободна Европа 09.11.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/33580076.html заштита на 
малцинства 

127 Економија и 
Бизнис 

04.11.2025 https://ekonomijaibiznis.mk/%d0%b8%d0%b7%d0%b2%d0%b5%d1%88%d1%82%d0%
b0%d1%98-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba-
%d0%b7%d0%b5%d0%bc%d1%98%d0%b0%d1%82%d0%b0-
%d0%b8%d0%b7%d0%bc%d0%b8%d0%bd%d0%b0%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%b0-
%d0%b3%d0%be%d0%b4/?IdNews=46384 

заштита на 
малцинства 

128 Инфомакс 12.11.2025 https://infomax.mk/%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D1%81%D0%BA%D0
%B8-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D1%88%D1%82%D0%B0%D1%98-
%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2%D0%BE-
%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D0%B8/ 

права на ромите 
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129 А1он 06.11.2025 https://a1on.mk/macedonia/decata-romi-najchesti-zhrtvi-na-onlajn-buling-
alarmantni-sluchai-na-nasilstvo-i-oruzhje-vo-uchilishnite-ranci/ 

права на ромите 

130 Слободна Европа 07.11.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/gradonachalnik-odgovornost-smena-
zakon/33583030.html 

права на власите 

131 24мк 05.11.2025 https://24.mk/details/ek-severna-makedonija-prodolzhi-so-reformite-no-treba-da-ja-
finalizira-i-podgotovkata-za-otvoranje-na-klasterot-osnovi-vrednosti 

учество на малцинства 

132 Слободна Европа 04.11.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/neizbezhna-rekonstrukcija-na-vladata-mozhni-
preleti-vo-sobranieto-/33581025.html 

партија на Власите 

133 СДК мк 02.11.2025 https://sdk.mk/index.php/makedonija/mitskoski-proglasi-golema-pobeda-na-
lokalnite-izbori-i-otide-da-slavi-vo-kichevo-i-brvenitsa/ 

партија на Власите 

134 Инфомакс 14.11.2025 https://infomax.mk/%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D1%80-
%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0-%D1%81%D0%B5-
%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0-
%D0%BE%D0%B4-
%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82/ 

партија на Власите 

135 Нова Македонија 04.11.2025 https://novamakedonija.com.mk/pecateno-izdanie/istoriska-nuzhnost-kraj-na-erata-
na-opskurnite-politiki-na-ali-ahmeti-1/ 

партија на Власите 

136 Плус Инфо 03.11.2025 https://plusinfo.mk/makedoni-a-oboena-vo-crveno-dominaci-a-na-vmro-dpmne-e-
rabotime-i-e-go-obedinime-narodot-poracha-misa-lovski/ 

партија на Бошњаците 

137 Рацин 03.11.2025 https://racin.mk/vesti/romite-vo-shuto-orizari-go-kaznija-vmro-dpmne/ интеграција на Роми 

138 Нова Македонија 05.11.2025 https://novamakedonija.com.mk/makedonija/ek-makedonskite-vlastite-prodolzhija-
da-rabotat-na-patokazite-za-vladeenjeto-na-pravoto/ 

интеграција на Роми 

139 Независен 27.11.2025 https://nezavisen.mk/dve-godini-do-penzija-18-godini-rabotel-vo-ministerstvoto-za-
odnosi-pomegju-zaednicite-a-nikogash-ne-doshol-na-rabota/ 

помалите етнички 
заедници 

140 Плус Инфо 02.11.2025 https://plusinfo.mk/vmro-dpmne-vo-vtoriot-krug-dosega-ima-19-opshtini-prvi-
presmetki-ob-aveni-od-dik/ 

општини Роми 

141 АА 02.11.2025 https://www.aa.com.tr/mk/%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%B0%D0%BD/%D
0%BB%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8-
%D0%B8%D0%B7%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8-2025-%D0%B8-
%D0%B2%D0%BE-%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%82-
%D0%BA%D1%80%D1%83%D0%B3-%D0%B2%D0%BC%D1%80%D0%BE-
%D0%B4%D0%BF%D0%BC%D0%BD%D0%B5-%D0%B8-
%D0%BA%D0%BE%D0%B0%D0%BB%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0%D1%82%D0%
B0-
%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%B0%D1%8

општини Роми 

https://www.slobodnaevropa.mk/a/neizbezhna-rekonstrukcija-na-vladata-mozhni-preleti-vo-sobranieto-/33581025.html
https://www.slobodnaevropa.mk/a/neizbezhna-rekonstrukcija-na-vladata-mozhni-preleti-vo-sobranieto-/33581025.html
https://sdk.mk/index.php/makedonija/mitskoski-proglasi-golema-pobeda-na-lokalnite-izbori-i-otide-da-slavi-vo-kichevo-i-brvenitsa/
https://sdk.mk/index.php/makedonija/mitskoski-proglasi-golema-pobeda-na-lokalnite-izbori-i-otide-da-slavi-vo-kichevo-i-brvenitsa/
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2-%D0%B2%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%9C%D0%B5-
%D0%BE%D0%BF%D1%88%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B8/3733414 

142 Фактор 02.11.2025 https://faktor.mk/vmro-dpmne-pred-pobeda-vo-21-opshtina-vredi-vo-4-sdsm-vo-3-
nai-vo-1-znam-vo-1-unija-na-romi-vo-1 

општини Роми 

143 Независен 24.11.2025 https://nezavisen.mk/stefkovski-potpisha-dogovor-za-besplaten-prestoj-na-dechinja-
romi-vo-preduchilishnoto-obrazovanie-kje-vlezat-li-v-gradinka-i-decata-od-
vardarishte/ 

општини Роми 

144 Слободна Европа 05.11.2025 https://www.slobodnaevropa.mk/a/33582045.html етничка застапеност 
општини 

145 Факултети 20.11.2025 https://www.fakulteti.mk/news/20112025/rezultati-od-konkursot-za-stipendii-za-
srednoshkolci-romi 

образование на Роми 

146 Република 19.11.2025 https://republika.mk/zhivot/rezultati-od-konkursite-na-mon-za-stipendii-za-ucheniczi-
od-matematichko-informatichkata-gimnazija-sportskata-akademija-i-za-
srednoshkolczi-romi/ 

образование на Роми 

147 Битола Њус 24.11.2025 https://bitolanews.mk/2025/11/24/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B4%D1%80%D1
%88%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%82-
%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%83%D0%B7%D0%B8%D1%98%D0%B0-
%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86/ 

образование на Роми 

148 Рома4ЕУ 05.11.2025 https://roma4eu.mk/izveshtaj-na-evropskata-komisija-za-severna-makedonija-2025/ образование на Роми 

149 Радио Кочани 25.11.2025 https://radiokocani.mk/23894/ образование на Роми 

150 Фокус 26.11.2025 https://fokus.mk/analiza-na-fokus-kakvo-obrazovanie-steknale-politicharite-
diplomata-bez-uchene-stana-oruzhje-protiv-sekoj-shto-nema-diploma/ 

образование на Роми 

151 ЗООМ 17.11.2025 https://zoom.mk/306462/ образование на Роми 

152 24 мк 06.11.2025 https://24.mk/details/institut-za-chovekovi-prava-etnichkata-pripadnost-prichina-za-
vrsnichko-nasilstvo-kaj-decata 

етнички заедници 

153 Вечер 06.11.2025 https://www.vecer.press/internet-nasilstvo-i-boksirachi-vo-uchilishnite-ranczi/ етнички заедници 

154 Либертас 06.11.2025 https://libertas.mk/romskite-uchenici-na-chesti-zhrtvi-na-onla-n-buling-alarmantni-
sluchai-na-nasilstvo-i-oruzh-e-vo-uchilishnite-ranci/ 

етнички заедници 

155 Журнал 06.11.2025 https://zurnal.mk/institut-za-chovekovi-prava-etnichkata-pripadnost-prichina-za-
vrsnichko-nasilstvo-ka%D1%98-deczata/ 

етнички заедници 

 


